

2020年,中国银行南通分行迎来复建40周年。在40周年行庆之际,南通中行面向社会,举办“携手40载 我与中行情”主题文字、摄影作品有奖征集活动。活动自开展以来,也得到了南通中行内员工的广泛支持和积极响应,许多员工纷纷投稿参与。本期专栏特遴选南通中行内员优秀作品予以刊登。



“携手40载 我与中行情”优秀作品选登

人生旅程因您而精彩

驰骋在前往北京的高铁上,我思绪万千,不记得是第几次去北京了,记忆中似乎每年都会因为会议、活动去北京报到。第一次去北京是在2007年,我有幸参加总行举行的迎奥运技能比赛,兴奋中带着紧张,去的时候在火车上激动得没有睡着。那次比赛没有拿到第一名,我带着满满的遗憾从北京飞回,尽管是人生中第一次坐飞机,却也无法掩盖满心的失落。后来因为工作原因,我常到北京出差,其中让我印象最深的一次是在2015年,我乘坐高铁专列前往北京领回“全国劳动模范”的奖章,专列上放置着特配的物品和小吃,使我感受到满满的荣誉感。

妈妈经常说,从来没有想到她的女儿会有这样的成就,中国银行真是好啊!所以在面临选择时,父母始终坚定地赞同我的决定。从乡镇网点到支行营业部、从柜员到理财经理、从支行到市行,工作岗位不断在改变、工作要求不断在提高、工作压力也随之增加,但我始终用积极的心态去迎接每一次挑战。

“银行出售的是服务”这是我坐

上柜台第一天就记住的话,起初我并不理解,觉得工作不出差错才是最重要的。但随着工作的深入,我感受到客户对中国银行品牌的认可、对中国银行服务的高度评价,我才真正意识到服务的重要性。柜面工作的历练和对服务内涵的深刻理解,让我从一个内向、不善交流的乡下丫头转型成为一名技能娴熟、专业精通的合格银行员工。

“梅花香自苦寒来”第一次看到这句话是在支行的技能教室。入行半年后的技能测试,我顺利获得了点钞考核三级能手,沾沾自喜的时候被各种全能、五项、四项能手的成绩所刺激,决定要去做一朵不怕“苦寒”的“梅花”。通过分行、支行提供的各种集训和学习交流,经过多年“严寒”的考验,我从一个担心技能考核不过关的技能小白成长为中行系统最早获得“七项一级能手”、在中央电视台节目中点钞打破吉尼斯世界纪录的技能明星。

“你获得了这么多荣誉,选择会很多,为什么始终留在中国银行?”许多人这样问我。有时候,我也会问自己这个问题。我经历过被客户拒绝的挫折,也体会过被客户赞许的喜悦,和所

有一线员工一样,我深谙银行工作的酸甜苦辣,但我却获得了很多人没有的机会和荣誉,我内心也时刻充满着对中行的感恩。每一次进步都离不开自己的努力和同事的帮助,也离不开中行的培养和支持。中行注重人才培养、给予每一个努力的青年人平等的机会,而领导和同事的关怀更让我在经历挫折时能克服困难、坚定初心、勇敢前行,也让我有机会不断挖掘自己的潜力、展现自己的才能。满怀感激和感恩,我从一名有着些许自卑的派遣制员工成长为一名自信满满的正能力中行员工。

因为南通中行,我走出了农村,走到了北京,跨出了国门;因为南通中行,我走进了人民大会堂,走进了全国总工会,走进了70周年国庆阅兵观礼现场;因为南通中行,我成了全国劳动模范,成了中国银行优秀共产党员,成了南通市党代表、人大代表……南通中行让我的人生旅程变得异常精彩。

感恩有您,南通中行,祝愿您的明天越来越好!祝愿更多的南通中行人在南通中行的平台上实现自己的梦想!

袁卫华



劈波斩浪竞龙舟 席彧



真情服务 彭锦杰



濠滨夜色 倪艾东

我的二十、三十、四十

二十

二十岁那年,刚出校门,怀着对未来无限期待和憧憬迈入了海门中行的大门。彼时的海门中行刚刚成立,在当地金融机构中算是后来者,分支机构也仅仅只有一个,我就在这支行第一个网点开始了自己的职业生涯。

那时候的营业柜台是敞开式的,和客户的交流比较随意,偶尔还会因客户的不配合而红了脸,现在想想真是幼稚。就在那时候,南通中行率先开创了“文明优质服务”这一举措,初时落实到行动中,有种种不适应,特别是在电话接听时使用文明用语的不熟练,也不知怎的就是不能顺利开口,为此还受到批评。日复一日,终于习惯成自然,“中行服务态度真好”这样的口碑,也逐渐在社会上形成共识,中行这块金字招牌日益闪亮。

同时,中行的分支机构开始遍布各个乡镇,每当新机构开业前,都有一些新同事过来到我这里学习业务,作为“师傅”,我知无不言言无不尽,生怕教错了耽误他们今后的工作。每当想到这些,也有稍许自豪。渐渐的,新同事都变成了老战友,互相交流互相学习,在三尺柜台内,一起见证着海门支行的壮大与荣耀。

三十

三十岁的时候,我调到支行业务管理部工作,具体从事计划统计、财会综合等。离开了柜台和客户,每天与众多的数据报表打交道,锻炼了自己的耐心与细心,还在分行计划统计工作考核中名列前茅。

沉浸在报表中的日子其实并不枯燥,做对时的欣喜、做错时的自责,新报表新系统的摸索,数据分析时结合支行业务发展的思考等等。虽然没有冲在一线,但每次通过那些数据都能体会到支行在不断地奋勇前进、在不断地成熟壮大。

那段日子,最有纪念意义的是中行股改前进行的ISO9000认证。现在回想起来,只记得和同事们一起进行了无数次查找无数次复印,材料一堆堆像小山一样,按照分行统一部署,分门别类进行上报。

最难忘的是每年年终决算时的通宵工作和等候,有行领导对全年业务收官时的指挥若定,有接到业务处理指令时的紧张有序,还有欢聚一堂的全员大聚餐。等关账指令来临时,一天、一月、一年,时间就这样走过。

四十

将近四十岁的时候,我有幸成为分行IT蓝图办公室的成员之一。在一年多IT蓝图工作中,深深体会到团队合作的重要意义。每次团队开展的头脑风暴,总会碰撞出新奇的火花,这些思维的火花付诸行动后,随之而来的是一个个阶段目标的完美实现。

蓝图工作的前期,我主要是配合人力资源部门负责核心系统培训及考试的工作。在最后冲刺阶段,配合财务管理部做好每次演练报表的数据核对等。分行蓝图集中演练指挥中心里的那段累并快乐着的日子,到现在仍历历在目。

IT蓝图成功上线后,我进入了人力资源部,从事薪酬福利工作。在部门领导的指导下,从薪酬小白做起。薪酬福利工作对全行员工队伍的稳定性起到举足轻重的作用,丝毫马虎不得,为此,我不断自我加压,力争做好薪酬工作的方方面面。

人事费用管理工作使我深深体会到,在当前金融行业竞争日益激烈的形势下,分行业务发展的不易。尽管不易,但总有人冲锋在前,为了下一个目标不断地拼、不断地抢,这就是现在提倡的“狼性”文化吧。

在入行以来的将近三十年里,我见证了南通中行一次次的蜕变,每一分收获都凝聚了无数员工的欢笑和泪水,每个人都会记得。

“不尽狂澜走沧海,一拳天与压潮头”。如今的南通中行,已然迈入不惑之年,她既拥有传统的优质服务品牌,又有着一支不断进取、永不言败的队伍,一定会在这竞争的洪流中逆流而上,不辜负这个时代。当我五十了、当我退休了,再回眸这些,我相信我还是会很自豪,我是中行人。

王勤毅